

# 虚功做实 实功做细

川煤集团华荣公司威鑫煤业奏响党建与生产经营互融共促的奋进乐章

■ 毛艳 赵远涛

2023年,川煤集团华荣公司威鑫煤业党委充分发挥党组织把方向、管大局、保落实的作用,牢筑住高质量党建引领企业高质量发展目标,不断创新党建工作载体,深化党建工作内涵,以“融入党建、抓党建促发展”为工作思路,加压奋进,实干争先,努力笃行推动公司高质量发展。一年来,杜绝了重伤及以上事故,未发生瓦斯超限事故,实现安全生产全项工作目标,奏响了党建与生产经营互融共促的奋进乐章。

**强引领,为战略发展谋篇布局**

公司党委坚持把解决党建工作与生产经营“两张皮”问题作为切入点,强化思想引领、制度建设、载体构建,有效推进党的建设与生产经营、学习型组织建设与精益管理深度融合。**突出思想引领**。公司党委将党的二十大精神以及习近平

重要指示精神作为“第一议题”学习内容,把学习融入日常,抓在经常,先后开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育集中学习6场次,主题研讨3次,并按照主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改,找准党建各项工作,凝聚起干事创业的新风正气,**突出制度引领**。进一步完善了“党建入章”工作,修订完善了党委会前置研究事项清单21项、研究决定事项清单24项,全年共召开党委会17次,党委前置研究讨论经理层决策的重大事项36项,保证公司决策部署合法合规。**突出载体引领**,大力实施“党建+特色党建品牌建设,开展一支支一项目一品牌”“帽子工程”建设,创建示范党支部10个,示范党支部书记10名、示范工作者10名,将行政工作难点作为党建工作重点,主动将重心融入行政中心工作,深入开展“党员先锋岗”“党员突击队”“党员责任区”等多种形式“红

帽子工程”,压紧压实党支部和党员责任,让每名党员肩上“有担子”,行动“有样子”,在安全生产经营各领域创先争优。

**建平台,为提质增效助力赋能**

公司党委聚集成安全生产,将党建工作重点嵌入安全生产管理中,拓渠道、建平台、细管理,全方位、全过程、全覆盖为提质增效助力赋能。**细化安全管理**。细化生产格局,采煤机械化率达100%,掘进机械化率达92.5%。

**固根本,为行稳致远保驾护航**

公司党委始终坚持以严管党治党,把依法合规、务实、清廉贯穿企业生产经营全过程,有效地激发了党建工作内生动力。**坚持从严治企**。公司党委落实全面从严治党主体责任,将全面从严治党向纵深发展,向基层延伸,着力营造风清气正的干事创业氛围,不断提升优化生产经营运行质量。**狠抓过程管理**。积极开展“清廉成鑫”系列活动,围绕“物资系统以案促改”和“春雷行动”,采取“日常+重点+特殊时段”监督模式,扎实开展“13种作派”专项整治,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,全年共开展作风督查68次,通报批评管理人员98人次,安全约谈15人次,扣款0.52万元;15人次因安全生责制考核不严不实被通报批评,31人次因作风不实造成生产影响受到责任追究,14人次安全包保作风不实被通报批评。**聚力内部审计**。紧盯权力运行“关键点”,“内部管理‘薄弱点’”,问题易发“风险点”,认真开展“审计+”模式,对安全生产、物资供应、职工食堂食材采购、“两堂一舍”改造、对外维修及工会经费使用等进行了专项审计,提出25条整改意见,及时填补经营管理漏洞。

**“市面”中见活力:**  
**人潮涌动红火热闹**

“市面”,是观察经济活力的一扇窗口。南来北往、东行西逛,火热的出行消费场景,跃动着新春的活力。

千年古都,盛唐之韵。春晓西安分会场的《山河诗长安》,让大唐不夜城的热度持续攀升。

大年初四,记者随着人流进入大唐不夜城。“长安十二时辰”主题街区,身着汉服的游客手持团扇拍照打卡,灯火璀璨等一些红火喜庆,寓意美好的“年宵花”热闹非凡。年宵花年年卖,今年销售特别好。鲜花已经成为年货标配,“盒马鲜花采购负

责人履言说。

品质提升,种类增加。履言说,今年的年宵花品类尤其丰富,除了加入洋兰、南天竹等新品种,还新增了重瓣向日葵、龙竹、金龙柳等一些小众款,都非常热销。

国家统计局数据显示,1月份,受节日效应影响,居民消费需求持续增加,全国居民消费价格指数(CPI)环比上涨0.3%,连续两个月上涨。

**“店面”中见韧性:**  
**创新发展稳中有进**

“账面”,事关经济运行的宏观发展。

国家统计局数据显示,1月份,受节日效应影响,居民消费需求持续增加,全国居民消费价格指数(CPI)环比上涨0.3%,连续两个月上涨。

国家统计局数据表明,1月份,新能源汽车近年来出海持续驶出“新航路”,这背后离不开相关政策的大力支持。

“近来,凭借新能源汽车出口增长,梅西滚装码头发展势头强劲,目前已拥有4条往来南美、北美、中东等地的航线。”梅西滚装码头操作部经理沈介绍,新春以来,码头在抓好安全的同时提升效率,争取实现“一季度”开门红。

作为“新三样”,新能源汽车近年来出海持续驶出“新航路”,这背后离不开相关政策的大力支持。

祭祖、贴春联、挂上红灯笼,在阵阵鞭炮声中,除夕当天的广西平南县丹竹镇赤马村年味浓厚,同时很多村民也非常忙碌,心里更踏实。

江苏多地发布助企政策,企业节后包车接员工返岗可享补贴;深圳开展“节前送节后”等服务;珠海对节后按揭返岗员工予以补贴……人社部门和用人单位着手年后复工复产工作,各项暖心服务举措让职工过个暖人心、乐业年。

2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。即

将召开的全国两会将亮出全年发展新目标,未来一年的谋划与部署、改革与奋斗将带来更多希望与憧憬。

甲辰龙年至,新年胜旧年。人们心怀龙腾虎跃的干劲闯局,披荆斩棘、一往无前,共同书写中国式现代化建设新篇章。

“今年我还要飞去更多地方。”接受采访的蒙晓点开自己2023年飞行航线图,密密麻麻的线路遍布全球,“希望把我们的技术和产品推广到全世界,让更多用户用到科技带来的更好体验。”

这个新春,人们干劲十足,既有马不停蹄、敢拼敢闯的前行,也有苦干实干、抢抓万机的坚守。

震后的甘肃积石山大河家镇陈家村,春节期间的多场家政、护理、烹饪等技能培训吸引村民参加。村民吴志林是电焊班的第一批学员,“村里主要是年轻合适的青年壮劳力都报名参加培训了,手上学点东西,心里更踏实”。

江苏多地发布助企政策,企业节后包车接员工返岗可享补贴;深圳开展“节前送